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УДК 332.66“364”(477)

СПРАВЛЯННЯ ПЛАТИ ЗА ЗЕМЛЮ В УКРАЇНІ У ПЕРІОД ДІЇ
ВОЄННОГО СТАНУ

Мороз Ю.О., аспірантка, спеціальність 193 «Геодезія та землеустрій»,
Національний університет біоресурсів і природокористування України

Науковий керівник - Мартин А.Г., доктор економічних наук, завідувач
кафедри землевпорядного проектування  НУБіП України

Всі громадяни України, які володіють рухомим або нерухомим майном,
мають сплачувати обов’язкові платежі або податки державі. Зокрема, власники
земельних ділянок щороку зобов’язані сплачувати земельний податок, крім
випадків, коли вони звільнені від плати за землю.

Відповідно до Податкового кодексу України, плата за землю – це
місцевий податок у складі податку на нерухоме майно, яка є обов’язковою і
запроваджується сільськими, селищними, міськими радами та радами
об’єднаних територіальних громад та в повному обсязі зараховується до
відповідних місцевих бюджетів.

Відповідно до аналізу виконання державного та місцевих бюджетів за
січень-листопад 2022 року, проведеного Шведсько-Українським Проектом
«Підтримка децентралізації в Україні», SALAR International, варто відзначити,
що загалом за 11 місяців 2022 р. втрати від надходжень плати за землю, в
порівнянні із відповідним періодом минулого року, складають -17,8% або -5,7
млрд гривень.

Приріст надходжень із плати за землю досі не відновив додатне значення.
В березні потенційні втрати були на рівні -38% (-1,1 млрд гривень
недоотриманих надходжень лише за один місяць). Відповідно до змін
податкового законодавства (Закон України від 15.03.2022 №2120-ІХ) на період
з березня 2022 року по 31 грудня року, наступного за роком, в якому припинено
або скасовано воєнний стан, не нараховується та не сплачується плата за землю
(земельний податок та орендна плата) на територіях, де ведуться (велися)
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2.  Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших
законодавчих актів України щодо дії норм на період дії воєнного стану
[Електронний ресурс] : Закон України від 15 бер. 2022 р№2120-ІХ. Режим
доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2120-20#Text .

3. Онищук І. Аналіз виконання державного та місцевих бюджетів за
січень-листопад 2022 року [Електронний ресурс] / Ігор Онищук //
Децентралізація. 2023. Режим доступу до ресурсу:
https://decentralization.gov.ua/en/news/16010.
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